

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 11 июня 1980 г.

№ 96 (13142)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## 2-я СЕССИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На днях состоялась 2-я сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (17 созыва). Она рассмотрела следующие вопросы: «О состоянии и мерах по рациональному использованию трудовых ресурсов на предприятиях и в организациях района». «О работе предприятий и организаций района по развитию подсобных хозяйств».

«О наказах депутатам Люберецкого городского Совета (17 созыва)».

«Информация о работе исполкома горсовета в межсессионный период».

По всем обсуждавшимся вопросам сессия городского Совета приняла соответствующие решения.

## РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

По этому вопросу на сессии выступил с докладом председатель исполкома горсовета В. Н. Кузнецов, содоклад сделал председатель постоянной комиссии горсовета по труду Н. Н. Приоров, в прениях выступили депутаты В. И. Левинский — директор завода им. Ухтомского, В. П. Несов — токарь Томилинского завода полупроводниковых приборов, А. Ф. Грамолина — председатель постоянной комиссии горсовета по здравоохранению, Б. А. Жуков — бригадир СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой», Л. И. Корякина — председатель горкома профсоюза работников местной промышленности, а также Л. А. Шахова — уполномоченный управления Мособлсполкома по труду по Люберецкому району, А. И. Оханкин — заместитель директора института экономики, труда и управления в сельском хозяйстве.

За это время осуществлена комплексная механизация 3 предприятий, 112 цехов и участков, внедрено 118 автоматических, полуавтоматических и механизированных поточных линий, установлено свыше 3 тысяч единиц высокопроизводительного оборудования, внедрено 468 новых прогрессивных технологических процессов. За счет этого условно высвобождено 1806 человек.

Такие же положительные изменения достигнуты и в других отраслях производства и сферах обслуживания населения. В районе улучшилось положение с обеспеченностью кадрами. Укомплектованность производственным персоналом в промышленности составляет 99,4, в строительстве — 100,5 процента к плановой численности. Вместе с тем в совхозах и колхозах дефицит рабочей силы составляет 760 человек, в здравоохранении — 500, в торговле и общественном питании — 145, на предприятиях бытового обслуживания — 140 человек.

На многих предприятиях и в организациях района в целях рационального использования трудовых ресурсов, стабилизации коллективов и сокращения потерь рабочего времени проводится значительная организаторская и воспитательная работа. На Люберецком ковровом комбинате внедрена система внутрипрофессионального продвижения и в каждой из 42 бригад осуществляются комплексные планы достижения наивысшей в отрасли производительности труда. На Томилинском заводе полупроводниковых приборов используется гибкий режим рабочего времени, планомерно осуществляются мероприятия по снижению трудоемкости изделий. В Косинском трикотажном объединении среди бригад распространяется движение под девизом «1980 год и всю 11-ю пятилетку работать стабильным

составом». На Малаховском экспериментальном заводе, Томилинской птицефабрике и ряде других предприятий планомерно проводятся работы по комплексной механизации ручного труда на всех участках производства.

На предприятиях и в организациях улучшилась работа по подготовке и повышению профессионального уровня кадров, по созданию благоприятных условий труда и отдыха трудящихся. В соответствии с комплексным планом социально-экономического развития района за 4 года десятой пятилетки построено 6 детских садов и яслей на 1240 мест, 29 столовых на 2322 посадочных места, 24 магазина, 14 предприятий службы быта, 2 больничных корпуса на 220 коек, 2 поликлиники на 400 посещений в день, введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью свыше 400 тысяч кв. метров и т. д.

Все это вместе взятое способствовало лучшему использованию трудовых ресурсов, стабилизации трудовых коллективов, сокращению потерь рабочего времени.

Вместе с тем в докладе и выступлениях на сессии отмечалось, что в использовании трудовых ресурсов на предприятиях и в организациях всех отраслей района имеется немало недостатков и нерешенных проблем.

Велики еще потери рабочего времени. В 1979 году в целом по району они составили: в промышленности — 77 тысяч человеко-дней, в строительстве — 35 тысяч человеко-дней. Это выше, чем в среднем по области. Большой удельный вес в общих потерях рабочего времени составляют отпуска с разрешения администрации: на предприятиях промышленности — 57,8 проц., в строительных организациях — 61,7 проц. Наиболее

(Продолжение на 2-й стр.)

## ОТ УДАРНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ — К УДАРНОМУ ФИНИШУ ГОДА

### ВПЕРЕДИ — ЦЕХ БЛОКОВ

Обеспечить завершающему году пятилетки ударный финиш — к этому призвали трудящиеся Подольского района, инициатива которых одобрена областным комитетом КПСС. У нас, на Корневском заводе стройматериалов и конструкций, тоже организовано соревнование за успешное завершение планов последнего года пятилетки. Сейчас проходят ударные трудовые вахты в честь 50-летия завода, которое наступит первого ноября. Среди коллективов цехов растет накал социалистического соревнования.

В мае хороших показателей добился коллектив цеха блоков, выпускающий ограждения лоджий. Это красивые мраморно-бетонные блоки белого фона. Они поставлялись на олимпийские объекты, а теперь отправляются и другим новостройкам. Таких декоративных блоков в мае изготовлено 960 кубометров, а всего с начала года 4,5 тысячи, в том числе сверх плана 632 кубометра.

Большую организаторскую работу проводит начальник цеха коммунист Н. П. Бочаров. Многие делает партгруппа во главе с арматурщиком В. М. Савиным.

А. ШЕЛЬМЕНКИНА,  
старший инженер-экономист.

## ТРУДНОСТЯМ НАПЕРЕКОР

Свой пятимесячный план продажи государству овощей колхоз им. Ленина выполнил более чем на 130 процентов. Секрет успеха в том, что овощной конвейер в хозяйстве действовал бесперебойно. Как только основной урожай в теплицах был снят, началась реализация продукции, выращенной полеводческими бригадами Марии Федоровны Гвоздевой и Владимира Ильича Капустина. Сегодня в поле идет уборка редиса, шавеля, зеленого лука и ревеня. Редиса уже продано около ста тонн.

Сортами они подкормили и продали уже трижды.

С наступлением сухой погоды прибавилось забот у колхозных мелиораторов, ведь большинство овощных культур требует обильного полива.

На глазах у овощеводов набирает силу сладкий корень моркови. Скоро ее пучки появятся в продаже.

Не оставляют без внимания свои поля картофелеводы. С помощью культиваторов рыхлят почву, уничтожают сорняки. Часть картофеля в Гремячеве была посажена уже после того, как был снят урожай петрушки. Этот участок окружен особой заботой: снять два урожая — не просто.

Хоть и трудной была весна, но стремление земледельцев выполнить принятое на ленинский юбилейный год обязательство погода не сломила.

М. БАГЛАЕВ,  
главный агроном колхоза им. Ленина.

## ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА БРИГАД

На фабрике имени Октябрьской революции активно продолжается социалистическое соревнование по лицевым счетам эффективности. Значительных успехов добивается бригада ткачей, возглавляемая помощником мастера Михаилом Викторовичем Антоновым. Коллектив обеспечивает рост производительности труда, повышает качество продукции, сокращает потери материалов, полноценно использует рабочее время. Это дает ощутимые результаты. На счету бригады в этом году уже свыше 2 тысяч рублей экономического эффекта.

Весомыми стали лицевые счета в бригадах помощников мастера Владимира Ивановича Шикова и Петра Петровича Авраменко. Каждая из них получила уже эффекта более чем по 3 тысячи рублей.

Помощник мастера здесь считается центральной фигурой в цехе. Он не только наладчик оборудования, но и руководитель коллектива, организатор производства и воспитатель рабочих. Многие бригадиры — помощники мастера закончили личные планы десятой пятилетки. Это В. К. Карпов, А. А. Иванюков, М. С. Кабалин и другие. Всего 40 труженников фабрики досрочно овладели пятилетней трудовой высотой.

П. ИЛЬИН.

## СОКРАЩАЯ СРОКИ

Бригада А. Г. Маранина в УМ-67 треста «Мособлстроймеханизация» занимается монтажом и демонтажом подъемных кранов на строительстве жилых, культурно-бытовых и промышленных объектов в районе. Она ежемесячно добивается высоких производственных показателей, значительно опережает нормативные сроки монтажа и демонтажа механизмов. Особое внимание коллектив уделяет высокому

качеству работ. Монтажник А. Е. Долгий, электрик Ю. С. Новоселов, все члены бригады сейчас трудятся под девизом «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года». Монтажники хорошо понимают, что их производительный труд поможет люберецким строителям успешно выполнить социалистические обязательства завершающего года пятилетки.

Е. ЖУКОВ.



Пойменные земли госплемзавода «Петровское» из года в год дают высокие урожаи кормовых корнеплодов. Выращивает их бригада Евдокии Ивановны Майченко.

Среди агротехнических мер, повышающих урожай этой культуры, — обильный полив свекловичных плантаций. Он осуществляется благодаря надежной оросительной системе. Как только установилась жаркая сухая погода, над полями забил живительные фонтаны.

Фото О. ГРИЦЕВА.

# РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

значительны потери по этой причине на электромеханическом заводе, ТЭЦ-22, ковровом комбинате, заводе электромускульных инструментов.

Недопустимо велики потери рабочего времени из-за прогулов. На заводе им. Ухтомского они составили в прошлом году 1650 человеко-дней, заводе торгового машиностроения — 260, электромеханическом — 160, фабрике им. Октябрьской революции — 169, в СУ-1 «Союзгазпромстроя» — 523, СУОР-403, СМУ-4 «Союзгазпромстроя» — 154, СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» — 143 человеко-дня.

Из-за недостатков и упущений в организации производства на ряде предприятий допускается значительное количество внутрисменных простоев. На промышленных предприятиях по этой причине потери рабочего времени даже возросли на 5678 человеко-дней.

Велики потери рабочего времени по болезни работников и по уходу за больными детьми. Причем, выписывая больничные листы или выдавая справки об освобождении от работы по

уходу за детьми, врачи поликлиники редко анализируют причины заболеваний, не ставят остро вопрос об этом перед руководителями предприятий и детских дошкольных учреждений. Не везде хозяйственные руководители и профсоюзные комитеты уделяют должное внимание сокращению потерь рабочего времени по этим причинам, улучшению условий труда работников своих предприятий.

Допускаются значительные потери рабочего времени и по такой причине, как текучесть кадров. В целом по промышленности района коэффициент текучести кадров составляет 12,4 проц., что больше среднеобластного показателя. Еще выше текучесть кадров в строительстве.

Если на передовых предприятиях: Люберецком ковровом комбинате, Малаховском экспериментальном заводе и других текучесть кадров снижена до 4—6 процентов, то на Дзержинском комбинате производственных предприятий она составила в прошлом году 23,7 проц., комбинате «Союзгазпромстроя» — 22,4, фирме «Рубин» — 30,7, СУ-1 «Союзмонтажгаз» — 51,7 проц.

Неритмичность работы, значи-

тельные потери рабочего времени приводят к тому, что руководители ряда предприятий часто используют сверхурочное время. Выросли сверхурочные работы на заводах им. Ухтомского, «Пластмасс», ковровом комбинате и ряде других предприятий. Анализ показывает, что на добность в сверхурочных работах полностью отпадет, если на предприятиях устранить неритмичность производства и ликвидировать потери рабочего времени, стабилизировать трудовые коллективы.

Одним из путей решения этой задачи является совершенствование организации производства, всесторонне продуманное создание хозрасчетных бригад, работающих по единому наряду.

Второе направление этой работы — настойчивое сокращение доли ручного труда, ускорение темпов научно-технического прогресса, комплексная механизация и автоматизация производства, внедрение прогрессивных технологических процессов.

Вызывает серьезную озабоченность тот факт, что на 11-ю пятилетку ряд промышленных предприятий не планируют или планируют со значительным сни-

жением замену устаревшего оборудования, модернизацию производства, внедрение автоматических, комплексных механизированных поточных линий, прогрессивной технологии. Это имеет место на заводе им. Ухтомского, фабрике им. Октябрьской революции, Люберецком трикотажно-прядельном объединении, Косинском трикотажном объединении и ряде других.

На некоторых предприятиях замедлились темпы работы по повышению культуры производства, созданию благоприятных условий труда, отдыха и быта трудящихся.

Все эти недоработки должны быть учтены и исправлены в планах экономического и социального развития предприятий на 11-ю пятилетку.

В докладе В. Н. Кузнецова и в выступлениях участников сессии отмечалось, что в районе еще низкий уровень занятости населения в сфере бытового обслуживания — только 85 работников приходится на 10 тысяч населения, в то время как в других районах этот показатель равен 110.

В прошлом году в наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ в порядке

шефской помощи было отработано 90 тысяч человеко-дней. Часть этой помощи использовалась нерационально, так как средняя выработка рабочих шефствующих предприятий составляла 33—35 процентов нормы. Руководителям и специалистам совхозов и колхозов и шефствующих предприятий необходимо обеспечивать высокую эффективность труда привлеченных людей, лучше использовать внутренние резервы хозяйств.

Такие же требования сессия горсовета предъявила и к руководителям и специалистам строительных организаций, где трудовые ресурсы используются с недостаточной эффективностью из-за упущений в организации строительства, использовании строительной техники и строймеханизмов, в обеспечении материально-технического снабжения.

Рациональное использование трудовых ресурсов является непременным условием повышения эффективности производства и качества работы на предприятиях и в организациях всех отраслей народного хозяйства и сферы обслуживания населения района.

## ПРЕДПРИЯТИЯМ — ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА

По второму вопросу повестки дня «О работе предприятий и организаций района по развитию подсобных хозяйств» на сессии доклад сделала заместитель председателя горисполкома Л. А. Семашкина, в прениях выступили И. Е. Лактионов — директор Малаховского экспериментального завода, М. И. Левштейн — директор производственно-издательского комбината «ВИНИТИ», А. Д. Пиманкин — председатель исполкома Томилинского поссовета и другие. Они отмечали, что проводимая в районе работа по повышению эффективности совхозного и колхозного производства обеспечит выполнение плана 1980 года и заданий пятилетки по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Вместе с тем развитие личных хозяйств колхозников и рабочих совхозов, а также подсобных хозяйств предприятий является дополнительным источником обеспечения населения разнообразными продовольственными товарами, способствует воспитанию у подрастающего поколения любви к родной земле, уважения к труду сельских тружеников.

Силами предприятий поселка Дзержинского создан откормочный пункт, в котором в 1979 г. было выращено 200 свиней и сдано в общественное питание 220 центнеров мяса. Наряду с производством мяса в этом подсобном хозяйстве выращивают-

ся овощи в теплицах. Планируется увеличить площадь закрытого грунта на 600 кв. метров и наряду с овощами выращивать шампиньоны.

Малаховский экспериментальный завод на долевых началах с колхозом им. Ленина принял участие в строительстве свинарника на 300 голов, поставляет на откормочный пункт пищевые отходы из столовых и от населения поселка. Кроме того, на своей территории завод построил теплицу площадью 1000 кв. метров для выращивания ранних овощей и цветочной рассады. Ведется строительство дополнительной тепличной площади на 2 тыс. кв. метров.

Завод получает от подсобного хозяйства до 10 тонн свинины и около 200 центнеров ранних овощей, которые направляются в столовые, детские дошкольные учреждения предприятия и через стол заказов продаются для работников завода.

Производственно-издательский комбинат «ВИНИТИ» с участием своих работников построил теплицу площадью 300 кв. метров, из которой поступило в столовую, детский сад, а также рабочим комбината около 150 кг лука и 3 тонны огурцов.

Завод им. Ухтомского на долевых началах с совхозом им. Моссовета завершает строительство свинарника, в котором будет откармливаться одновременно 1680 голов с выхо-

дом мяса в живом весе 390 тонн в год.

Томилинский поссовет уделяет постоянное внимание увеличению производства продукции животноводства на сельскохозяйственных предприятиях и содействует населению поселка в развитии личного подсобного хозяйства.

Торговые предприятия по требованию для личных подсобных хозяйств в 1979 г. продали населению района 88 телят, 196 поросят, более 100 тысяч цыплят, около 9 тонн комбикормов.

Вместе с тем в докладе и выступлениях на сессии отмечалось, что на ряде предприятий района не выполняются принятые обязательства по созданию подсобных хозяйств. Это относится к Люберецкому комбинату стройматериалов и конструкций, к Косинскому трикотажному объединению, Корневскому заводу строительных материалов и конструкций, научно-производственному объединению по крахмалопродуктам, тресту столовых и ряду других предприятий и организаций.

В районе не в полной мере используются пищевые отходы от столовых, детских учреждений, населения, план сбора отходов для откорма животных не выполняется многими предприятиями, ЖКО и домоуправлениями.

В принятом решении сессия горсовета одобрила накопленный опыт по развитию подсобных хозяйств и обязала руководителей предприятий и организаций принять меры по созданию таких хозяйств, как это и предусмотрено обязательствами.

## О НАКАЗАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

По этому вопросу повестки на сессии с докладом выступил первый заместитель председателя горисполкома Н. Г. Иванов.

— Трудящиеся Люберецкого района, — сказал докладчик, — Люберецкий городской Совет под руководством городской партийной организации ведут активную работу по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, настойчиво осуществляют планы экономического и социального развития района на десятую пятилетку. Важную роль в этом играет и выполнение наказов избирателей, которые выражают насущные запросы населения.

Народным депутатам Люберецкого городского Совета (17 созыва), избранным 24 февраля с. г., избиратели дали наказа. Их выполнение является конкретной программой деятельности каждого депутата.

Исполком горсовета внимательно проанализировал поступившие наказа избирателей, разработал конкретные мероприятия по их выполнению. В плане мероприятий указаны сроки осуществления наказов, ответственные за их исполнение.

Всего наказов — 60. В том числе по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства — 17, из них 6 — по улучшению водоснабжения, 8 — по благоустройству, по теплофика-

ции и газификации — 3. По вопросам народного образования — 14 наказов, по вопросам транспорта и телефонной связи — 5, по бытовому обслуживанию населения — 7, по вопросам культуры — 5, здравоохранения — 8, по торговле и общественному питанию — 4 наказа.

По наказам избирателей в области народного образования, например, предусмотрено в текущем году закончить строительство школ на 1176 мест в 4-м микрорайоне Люберец и на 1000 мест в поселке Котельники. В 1981 году приступить к строительству школы на 1176 мест в Ухтомском микрорайоне, в 115-м квартале и в поселке Калинин в Люберцах. Предусмотрено также за 1980—1982 гг. ввести в эксплуатацию 5 детских дошкольных учреждений и т. д.

Успешному выполнению мероприятий по осуществлению наказов избирателей призвана способствовать активная работа постоянных комиссий городского Совета депутатских групп, каждого депутата, руководителей предприятий и организаций, всего населения района.

По докладу Н. Г. Иванова сессия утвердила план мероприятий по выполнению наказов избирателей народным депутатам городского Совета.

Сессия заслушала и приняла к сведению информацию секретаря горисполкома А. Г. Никишова о работе исполнительного комитета городского Совета в межсессионный период.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

#### НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (СЕМНАДЦАТОГО СОЗЫВА)

Исполком Лыткаринского горсовета извещает, что во вторник, 24 июня 1980 года, созывается вторая сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. Отчет исполнительного комитета Лыткаринского городского Совета за период с июня 1979 г. по июнь 1980 г.
3. О плане мероприятий по выполнению наказов избирателей.

Открытие сессии состоится в 14 часов в помещении Дворца культуры «Мир».

Исполком Лыткаринского городского Совета.



В числе наказов избирателей депутатам Люберецкого городского Совета приняты и такие: в целях улучшения телефонизации в районе закончить в 1980 году строительство автоматических телефонных станций в 115-м квартале Люберец — на 20 тыс. номеров, в поселке Дзержинском — на 10 тыс. номеров, в поселке Косино — на 10 тыс. номеров.

По решению 2-й сессии городского Совета все три АТС в этом же году должны быть сданы под монтаж оборудования.

Ответственность за выполнение возложена на И. П. Кручинина — управляющего трестом «Обособстрой» № 2 и И. Д. Юрчикова — начальника городской телефонной станции.

НА СНИМКЕ: строящаяся АТС в 115-м квартале Люберец. Фото О. ГРИЦЕВА.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАЧЕСТВУ

ПРИНИМАЯ социалистические обязательства по продаже молока, коллективы совхозов и колхозов нашего района намечали одновременно и рубежи по качеству продукции. Как же обстоят дела с качественным показателем?

Верны своему слову животноводы совхоза им. Моссовета. Вот уже пять месяцев они продают только первосортное молоко, причем все его охлаждают до плюс десяти градусов.

Старательно заботятся о качестве продукции животноводы молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики. У них такие же высокие показатели, как и у моссосветовцев.

Значительно улучшили качество реализуемого молока работники Токаревского животноводческого комплекса госплемзавода «Петровское». Если за пять месяцев 1979 года хозяйство продало первосортного молока 91,5 процента, то за соответствующий период нынешнего — 98,6 процента.

Однако в целом по району качество реализуемого молока несколько ухудшилось. Кто же снижает общерайонный показатель?

В первую очередь этот упрек следует адресовать племсовхозам «Фоминское» и «Ульянино». Оба хозяйства записали в своем обязательстве: продать первым сортом не менее 95 процентов молока. На деле же по итогам пяти месяцев первосортная продукция в «Фоминском» составила 72,3 процента, в «Ульянино» — 78,5. Эти показатели намного ниже тех, что были достигнуты в прошлом году.

Основная причина неудач кроется в том, что в обоих хозяйствах то и дело выхо-

дят из строя молоководы, холодильные установки. Причем устраняются неисправности с большими задержками.

Фоминских животноводов часто подводит низкое напряжение в электросети. Перепады в напряжении выводят из строя не только холодильные установки, но и все оборудование ферм, которое приводится в действие электричеством. В «Фоминском» давно назрела необходимость строить электростанцию.

Заметно снизилось качество молока в опытно-производственном хозяйстве «Коренево». Несколько хуже поработали и животноводы колхоза им. Дзержинского. Причину следует искать в недостаточном внимании к санитарной обработке молочного оборудования. В каждом из хозяйств посуда безусловно моется, а вот дезинфицируется не везде.

Выход молока более низкого качества, чем намечалось, снижает эффективность работы молокозавода, отрицательно сказывается на экономике хозяйств. Так, за истекшее с начала года время племсовхоз «Фоминское» недополучил 7630 рублей возможной выручки, а «Ульянино» — 6760.

Впереди самая жаркая пора года. Это обязывает специалистов совхозов и колхозов усилить внимание к соблюдению санитарно-гигиенических условий на фермах, к первичной обработке молока в хозяйствах до отправки на перерабатывающие предприятия. Нет в нашем районе оснований работать хуже прошлого года.

**В. ГРОМЫКО,**  
инспектор по закупке  
и качеству сельхоз-  
продуктов.

На Челябинском заводе дорожных машин имени Колосенко, выпускающем автогрейдеры, бульдозеры, скреперы, осуществляется переход на производство дорожных машин повышенной мощности.

Эту задачу успешно решают машиностроители завода имени Колосенко. Увеличивается объем производства и улучшается качество продукции, совершенствуется технология. Все автогрейдеры удостоены государственного Знака качества. Только за первый квартал 1980 года выпущено сверх плана 5 автогрейдеров, 65 бульдозеров и 29 скреперов — почти на 2 миллиона рублей.

**НА СНИМКЕ:** на участке сборки автогрейдеров «ДЗ-98». Фото Б. Клиппингера (Фотохроника ТАСС)

Нет более бойкого места в Малаховке, чем территория железнодорожной платформы. В сутки по ней проходят тысячи людей. Некоторые из них, купив мороженое или конфеты, тут же распаковывают их, бросая обертку под ноги.

— Беда в том, — замечает один из уборщиков, — что с асфальта бумажку или окурочок можно смести, а вот из травы мелкий мусор и граблями не возьмешь.

Действительно, уже с утра там, где нет твердого покрытия, снапливаются мелкие бумажки и окурки, картонная тара. Весь этот мусор оседает в траве вдоль южной стороны платформы. Конечно, это не радует глаз ни проезжающих мимо пассажиров, ни пешеходов. А почему бы эту площадку не заасфальтировать, оставив лужайки только около растущих деревьев? Почему бы повсеместно не установить урны, куда можно бросать мусор?

Кстати, есть же прекрасный пример для подражания около кинотеатра «Союз». У фасада культурного учреждения идеальная чистота, а на клумбах и газонах — заботливо уложенная

## ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОЙСТВА МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК ПОСЕЛКА

Здесь, на свежевыкрашенных, удобных скамьях приятно отдохнуть, прочитать свежие газеты и журналы. Во всем чувствуется забота коллектива кинотеатра. Недавно избранный новый председатель исполкома поссовета Юрий Алексеевич Ураев обещает помочь в установлении вокруг цветущего участка кинотеатра ажурной ограды.

На только что проведенном совещании депутатов поссовета и актива населения было решено навести порядок на фасадных сторонах земельных участков, находящихся в общественном и личном пользовании, позаботиться о своевременном предоставлении транспорта для вывоза утильсырья.

После совещания вместе с председателем постоянной комиссии по благоустройству депутатом Иваном Кондратьевичем Хороненко идем по улице Южной, хотя она хорошо заасфальтирована, есть здесь и

ПРИБЛИЖАЕТСЯ к концу монтаж 144-квартирного дома в поселке Дзержинском для труженников колхоза. Его ведет бригада монтажников А. П. Крупа из СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой». Когда объект обеспечен всем необходимым, работа идет споро. Монтажники хотя и пять человек, но дом наращивают быстро, трудятся с напряжением. Сменное задание этот коллектив нередко перекрывает в полтора раза. За десять рабочих дней могут сдать целый этаж.

Учитывая, что дом в текущем году пусковой (по плану — в четвертом квартале), руководство СМУ-2 разработало график таким образом, чтобы к первому июля монтаж здания завершить. Вот бригада строителей и мобилизует все свое умение.

А они — знатоки своего дела. Старейшие монтажники — И. Д. Исманский и В. С. Филиппов. Мастерству и сноровке у них учился В. С. Афросин, нынешний электросварщик. Приятно смотреть, как он трудится: старательно, чтобы сварочный шов был прочным, надежным. Профессионалом-строителем становится и комсомолец В. Снегирев.

Беседуя с ними наверху этого большого дома.

— Все ли возможности использует коллектив? — спрашиваю у вожака бригады. — Есть ли резерв?

## БЕЗ ПАНЕЛЕЙ далеко не уедешь

СТРОЙКАМ — ВЫСОКИЙ РИТМ

Он окидывает взглядом товарищей. Не торопясь, как бы взвешивая каждое слово, произносит:

— Мы могли бы делать и больше... Люди квалифицированные. А это самый главный резерв.

Да, хорошая квалификация монтажников — это уже многое. Но без хорошей организации производства все равно далеко не уедешь. Обидно бывает строителям, когда приходится работать в полсилы. А такое случается, особенно в последние дни. На объекте участились простои. Такие вот работающие люди вынуждены, не по своей вине, конечно, сидеть без дела. Подводят их работники Жуковского домостроительного комбината. Материалы комбинат дает не комплектно. Поэтому монтировать приходится не последовательно этаж за этажом, а «прыгая» с одного на другой, то есть руководствоваться не технологией строительства, а наличием материалов. Поэтому дом выглядит далеко не ровным. В каких-то местах он под-

веден под крышу, а где-то не имеет законченного восьмого этажа. В начале июня поступление деталей вообще прекратилось. Разработанный в СМУ график оказался под сомнением.

Но на монтажников ориентируются другие рабочие. На первом этаже за дело взялась бригада плотников под руководством А. И. Майорова. Плотники тоже приняли повышенные обязательства. Поэтому сдерживать их не могут, не хотят. Затормозится монтаж — потеряют свой ритм плотники. Кроме того, дан уже запрос на сантехников, электриков. А тут — загвоздка!

Мы обращаемся к поставщикам материалов — работникам Жуковского ДСК: примите во внимание обязательства строителей, включитесь в их ритм работы. Дом для труженников колхоза имени Дзержинского, возводимый по плану развития Нечерноземья, должен выйти в строй вовремя.

**А. АРТАМОНОВ,**  
начальник участка комплексного оборудования УПТК треста «Мособлгражданстрой».

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию газеты поступило письмо председателя домового комитета И. М. Матвеева, проживающего по адресу: г. Люберцы, ул. Новая. Он писал о том, что под окнами детского сада № 25 навалены груды угля, золы и шлака. При ветре пыль от них летит на территорию детского сада.

На запрос редакции пришел ответ директора производствен-

ного объединения «Мосторгмаш» С. С. Щепилина и начальника ЖКО Т. И. Очковской: «Факты, о которых написал И. М. Матвеев, имели место. Ввиду того, что на заводе были трудности со специальным транспортом, произошла задержка с вывозом шлака. Сейчас территория детского сада полностью очищена».

## ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ МАШИНЫ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ДОРОГ



зовала сбор и вывозку четырнадцати тонн металлолома. Вывезти собранное ей помог начальник снабжения УМ-61 В. А. Меркулов. Кстати, на участке, за который отвечает А. М. Кузнецова, чистота и порядок, на клумбах благоухают цветы.

На улице Южной металлолом вывезен, но на улицах Некрасова и Советской хлама еще много.

Хочется сказать, что эффективную помощь транспортом оказывает МЭЗ. Но активного участия одного завода недостаточно. Необходимо, чтобы и другие предприятия внесли вклад в это дело.

Несмотря на то, что в поселке Малаховка отремонтировано 20 тыс. кв. метров дорог и тротуаров, оборудована 21 детская площадка, выполнено много других работ по благоустройству, нерешенные вопросы еще имеются. Не полностью вывезен бытовой мусор, металлолом. Поэтому очень остро стоит вопрос с транспортом. И здесь депутатам поселкового Совета, видимо, надо проявить больше настойчивости.

**А. ЯРОШЕНКО,**  
нест. корр.

## ПО СИГНАЛУ ЧИТАТЕЛЯ „А У НАС В КВАРТИРЕ ГАЗ...“

...А у вас? — «А у нас нет», — сообщало письмо жителей дома № 1 по улице Текстильщиков поселка Октябрьского. Дела там действительно обстояли неважно: «Фабрика им. Октябрьской революции» приняла от строителей жилой дом, во второй половине апреля 1980 г. заселила его и решила, видимо, что дело сделано». Далее автор приводит следующие печальные факты: во-первых, более полумесца жильцы живут без газа, и приготовление пищи стало целой проблемой, во-вторых, в подъездах поставлены почтовые ящики, но ключей от них у жильцов нет, и вот за газетами приходится ходить на почту. В-третьих: вокруг дома территория завалена строительным мусором, убирать его никто не хочет.

Вот такое письмо поступило в редакцию. При проверке факты подтвердились: действительно, до середины мая газа не было, а почтовые ящики не открываются и по сей день. На мой вопрос, есть ли подобные трудности с другими домами, заведующая отделом доставки Р. В. Лиховская ответила, что такая же ситуация в доме № 15 на ул. Ленинградская. Вот и приходится людям бегать на почту за письмами и газетами, отнимая время и у себя и у почтовых работников.

В ответ на наш запрос по письму заместитель директора фабрики им. Октябрьской революции Н. А. Башаренко дала официальный ответ:

«Сообщаем, что по вине СМУ-2 треста «Обособстрой» № 2 почтовые ящики были недостаточно закреплены и ключи к ним не подходили. В настоящее время часть ключей раздали жителям, а часть передали строителям для замены. Газ в доме подключен 14 мая. Учитывая, что дом сдавался государственной комиссией в январе, благоустройство дома проводит СМУ-2 по гарантийному письму в настоящее время».

Что можно к этому добавить? В редакцию часто приходят письма новоселов, которым в новых домах не до веселья: то лифт не работает, то горячая вода нет, то жалобы, как в этом письме. Видимо, к строителям нужно предъявлять строгий спрос за недоделки.

**Н. КОЗЛОВА,**  
студентка факультета журналистики МГУ.

## ИДУТ ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

Не всегда встретишь такую картину в школе. Белизна фартуков и рубашек, обилие цветов создают праздничное настроение. Торжественная тишина письменных экзаменов и суетливое волнение во время устных говорят об ответственной работе, которая кипит на экзаменах. И чувствуется приближающаяся пора расставания со школой. Позади осталось три экзамена, впереди еще пять.

Хочется пожелать выпускникам Люберецкой школы № 11 Е. Аксеновой, В. Прониной, Е. Кожуханцевой, которых вы видите на снимке, и всем десятклассникам успешно сдать оставшиеся экзамены.

Фото А. ОГРЫЗКОВА.



Фильмы приключенческого жанра, которые почти с одинаковым интересом смотрят и взрослые, и дети, не так уж часто появляются на наших экранах. Тем более — хорошие фильмы.

И вот на киностудии им. М. Горького только что закончено производство нового цветного художественного фильма «Сыщик». Как говорит само название картины, это фильм о детективе, о работе одного из главных отделов милицмейской службы — уголовного розыска.

...В милицию Женя Кулик (арт. Андрей Ташков) пошел работать после неприятного случая: в парке, где он гулял с любимой девушкой Ниной, хулиганы оскорбили Ninu, а его самого жестоко избили. Поначалу «сыщику» пришлось заниматься весьма прозаическими вещами. Но вот, наконец, и настоящее дело. Видя его ретивость и исполнительность, майор Сорокин (арт. Николай Ско-робогатов) — его непосредственный начальник решил допустить

## ПРЕМЬЕРА НОВОГО ФИЛЬМА НА ЭКРАНЕ — ДЕТЕКТИВ

Женю к участию в крупной операции — поимке банды, совершившей немало тяжких преступлений. В этой операции Жене отведено не последнее место — он должен сопровождать и страховать опытного оперативника Гуладзе (арт. Юрий Гусев). Но Женя совершил промах, и вся операция оказалась под угрозой. Однако Гуладзе заступился за расстроенного парня, и Жене позволили участвовать в осаде дома, где спрятались бандиты. В дальнейшем молодой «Сыщик» искупил свой невольный проступок: когда главарю банды «Шаленному» удалось ускользнуть, Женя в одиночку бросился преследовать его... В картине заняты также опытные актеры, как Борис Химичев,

Игорь Кваша, Лариса Лужина и др. А вот режиссер-постановщик картины Владимир Фокин в кино — дебютант, но сделал он фильм уверенной и талантливой рукой. И, наконец, два слова об исполнителе гравной роли — Андрее Ташкове. Он — тоже дебютант и, безусловно, тоже очень талантливый.

На днях состоялась премьера фильма «Сыщик» в кинотеатре «Союз». Как сказала директор кинотеатра Л. А. Марченко после премьеры: «Такого в нашем кинотеатре еще не было». И действительно: на встречу со зрителями приехали и режиссер фильма В. Фокин, и ассистент режиссера В. Кушнарера, и артисты Л. Лужина, Н. Ско-робогатов, Ю. Гусев, и директор картины Д. Пробер.

Со вступительным словом перед началом картины выступил заместитель начальника Люберецкого управления внутренних дел по оперативной работе М. Г. Малахов.

В. КОЛМОГОРОВ.

## Детским оздоровительным учреждениям — пожарную безопасность

В начале июня в нашем районе открылись пионерские лагеря и дачи. В связи с этим работники Госпожнадзора напоминают начальникам пионерских лагерей и другим ответственным лицам о необходимости строгого соблюдения правил пожарной безопасности. В частности, следует обеспечить наличие первичных средств пожаротушения, телефонной связи, планов эвакуации, хороших подъездных дорог, содержать в исправном состоянии электропроводку и т. д. Дети не должны размещаться в палатках, в деревянных и сборнощитовых зданиях допускается размещать не более 50 детей.

В случае необходимости ремонтных работ доверять их выполнение лицам, прошедшим инструктаж по правилам пожарной безопасности. Именно вследствие их нарушения сгорели столовая в пионерском лагере «Факел», Чеховского района и спальный корпус в пионерлагере «Елочка» Ружского района.

Следует заметить, что предписания Госпожнадзора в ряде пионерских лагерей и лагерей труда и отдыха нашего района также выполняются плохо. Вот примеры. В некоторых лагерях нет пожарной сигнализации. В лагере труда и отдыха колхоза им. Ленина с окон не сняты

металлические решетки, в лагере труда и отдыха, что в пос. Дзержинском, нет дороги с твердым покрытием, в пионерлагере «Наука», расположенном в Мотьякове, пожарные краны не оборудованы рукавами, отсутствует техника для тушения пожара. Подобные нарушения допускаются также в пионерлагерях «Звездочка» завода торгаша, «Юный Ленин» фабрики им. Октябрьской революции. Летняя оздоровительная кампания началась. И чтобы в противопожарном отношении она прошла организованно, во всех пионерских лагерях, лагерях труда и отдыха, на дачах необходимо неукоснительно выполнять правила пожарной безопасности.

Е. КОШЕЛЬКОВ,  
инспектор отдела пожарной охраны.

## 5 июля — тираж

ЦК ДОСААФ СССР ежегодно проводит лотерею оборонного общества на сумму 80 млн. рублей двумя выпусками по 40 млн. рублей в каждом.

Тираж выигрышной по первому выпуску состоится 5 июля 1980 года.

В выпуске лотереи разыгрывается 7 миллионов 520 тысяч выигрышей, в том числе: 640 автомобилей «Волга», «Москвич», 4000 велосипедов, 22080 магнитофонов, электрофонов, радиоприемников, 1920 пишущих машинок, фотоаппараты, кинокамеры и другие вещевые и денежные выигрыши.

Все доходы, полученные от проведения лотерей ДОСААФ

СССР, направляются на расширение материально-технической базы учебных и спортивных организаций, дальнейшее развитие оборонно-массовой работы и военно-технических видов спорта.

Билеты можно приобрести в первичных организациях ДОСААФ по месту работы, во всех сберегательных кассах и в киосках «Союзпечать».

Приобретая билеты лотереи ДОСААФ, вы содействуете дальнейшему укреплению оборонного общества.

Т. АРИСТОВА,  
инструктор ГК ДОСААФ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 82

в пос. Красково при базовом объединении «Спецдожда»

ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ,

окончивших 8 классов, на обучение по профессиям: **швей-мотористка, электромонтер по ремонту электрооборудования, слесарь-ремонтник.**

Срок обучения — 3 года.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, формой и одеждой, льготными проездными билетами.

Кроме того, в училище принимаются учащиеся, окончившие 10 классов, на обучение по профессии **швей-мотористка.**

Срок обучения — 1 год.

Учащимся выплачивается стипендия 30 руб., кроме того, 40 руб. доплачивает предприятие.

Все учащиеся в период производственной практики получают денежное вознаграждение за выполненную работу.

Иногородним представляется общежитие.

Начало занятий — 1 сентября.

АДРЕС УЧИЛИЩА: пос. Красково, Люберецкого района, 2-я Заводская, 11.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 553-76-21.

ПРОЕЗД: с Казанского вокзала электропоездом до ст. Красково или до ст. Томилино, авт. 36 до ост. «Совхоз». 1-7.

### ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет набор учащихся на 1980—1981 учебный год.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ

медицинских сестер на базе образования, четыре фотокорочки (3x4), справка о состоянии здоровья (форма 286), санитарных фельдшеров и акушеров на базе 10 классов, срок обучения — 2 года 6 месяцев.

Окончившие училище могут поступить в высшие учебные заведения. Получившие при окончании диплом с отличием при поступлении в вуз сдают экзамены по одному предмету.

К заявлению прилагаются: свидeтельство или аттестат об образовании.

Приемная комиссия работает с 1 июня по 14 августа ежедневно с 9 до 17 часов (кроме воскресенья), в субботу — с 9 до 15 часов.

Адрес училища: Люберцы, ул. Красная, 19.

Телефоны: 554-02-83 и 553-25-42. 3-6

### МОСКОВСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ИНСТИТУТ ЦЕНТРОСОЮЗА

объявляет прием студентов на 1980—81 учебный год на I курс факультетов товароведения и экономического (дневного и заочного отделений).

Вступительные экзамены проводятся: на дневное отделение — с 20 августа по 10 сентября, на заочное отделение — с 5 по 20 сентября. **Правление райпотребсоюза.** 2-3

### В УНИВЕРСАЛЬНОМ МАГАЗИНЕ РАБКООПА СОВХОЗА ИМ. МОССОВЕТА

до 1 июля проводится выставка-продажа часов семи часовых заводов.

В широком ассортименте представлены наручные, настольные, настенные часы.

Часы — хороший подарок!

Приглашаем посетить наш магазин.

Правление рабкоопа совхоза им. Моссовета.

1-5.



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СЫЩИК» — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Завтра: «СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ» — II; «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серии) — 17-15, 19-40.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СЮЖ»

Сегодня: «ГАРАЖ» — 13, 17, 21; «БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА» — II, 15, 19.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ВОЕННАЯ ТАЙНА» — II; «ГОРБУН» (2 серии) — 18, 21.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 12 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Информационная программа.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Отзовитесь, горнисты!  
9.35 Балет Р. Щедрина «Анна Каренина». Спектакль.  
14.30 Новости.  
14.50 По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма.  
15.55 Лирика А. Фета.  
16.25 «Вы Петьку не видели?». Фильм.  
17.30 Поэт лауреат всесоюзного и международного конкурсов Е. Горюховская.  
18.00 Жизнь науки.  
18.30 Веселые нотки.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Вместе — дружная семья. Музыкальная программа.  
19.30 Знаменосцы трудовой славы.  
19.50 «Не стреляйте в белых лебедей». Телефильм.  
21.00 Информационная программа.  
21.35 «Композитор Борис Чайковский». Фильм-спектакль.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.  
19.30 Отдых в выходные дни.  
19.45 Выступление заслуженного артиста РСФСР Л. Лещенко и эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Советы картофелеводам Подмосковья.  
20.45 «Лето в Суханове». «Экран».  
20.55 М. Горький — Ранние рассказы  
21.45 Московские новости.  
22.00 Телеклуб «Москвичка».

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Международные соревнования по легкой атлетике.  
20.50 Концерт.  
21.40 «Даркэлэ». Фильм.  
**ПЯТНИЦА, 13 ИЮНЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Информационная программа.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Мультифильм.  
9.35 «Не стреляйте в белых лебедей». Телефильм.  
10.45 Концерт.  
14.30 Новости.  
14.50 Программа документальных фильмов.  
15.30 К национальному празднику Республики Филиппины — Дню независимости.

16.00 А. Твардовский — Поэмы.  
16.30 Шахматная школа.  
17.00 Концертный зал телестудии «Орленок».  
17.45 «Дом у дороги». Документальный фильм.  
18.35 «Хочу все знать». Киножурнал.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Почта программы Время.  
19.35 Играет заслуженный артист РСФСР А. Данилов (балалайка).  
19.55 «Не стреляйте в белых лебедей». Телефильм. 2-я серия.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

21.00 Информационная программа.  
21.35 Эрмтаж.  
22.20 Концерт.  
19.00 Клуб кинопутешествий.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.15 Чемпионат СССР по гребле на байдарках и каноэ.  
20.55 Д. Шостакович — Двенадцатая симфония.  
21.40 «Мужское лето». Фильм.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,  
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-34; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л11191 Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 3463 Тираж 21.100